
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 29 LUGLIO 2021 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 29 LUGLIO 2021 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con
le modalità straordinarie consentite dall’art.73 del D.L. n. 18 del 17.03.2020 convertito nella
Legge n. 27 del 24 aprile 2020.
Assiste il Segretario Generale Dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente
verbale.
Partecipano alla seduta gli assessori: Amigoni Franco, Frangipane Alessia.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 11 consiglieri:

ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 
GALLICANI MARCO

Assenti n. 6 consiglieri:
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
POLLASTRI LUCA
TOSCANI CARLO
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O.D.G. SEDUTA DEL 29 LUGLIO 2021 ORE 18,30 

1) APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE SEDUTA DEL 10 MAGGIO 2021.

2) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

3) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

4) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

5) MOZIONE, PROTOCOLLO N. 34356 DEL 30 SETTEMBRE 2020, AVENTE AD 
OGGETTO “FIERA DI SAN DONNINO 2020: RICONVERSIONE DELLE SPESE IN 
PROGRAMMA”, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “GRUPPO MISTO”. 
(Relatore Consigliere Pollastri).

6) MOZIONE PROT. N. 14846 DEL 15 APRILE 2021, AVENTE PER OGGETTO 
“NUOVI MODELLI DI PRESA IN CARICO DEGLI ANZIANI, ALTERNATIVI 
ALL'ISTITUZIONALIZZAZIONE”, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 
“GRUPPO MISTO”. (Relatore Consigliere Pollastri).

7) ACCOLLO QUOTA DEBITO RESIDUO MUTUI CONCESSI AD UNIONE TERRE 
VERDIANE DA CASSA DEPOSITI E PRESTITI SPA. (Relatore Sindaco)

8) ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO E SALVAGUARDIA DEGLI 
EQUILIBRI PER GLI ESERCIZI 2021-2023 AI SENSI DEGLI ARTT. 175, COMMA 8 E 
193 DEL D.LGS. N. 267/2000. (Relatore Sindaco).

9) RINNOVO FINO AL 30/09/2023 DELLA CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI 
FIDENZA E IL COMUNE DI SALSOMAGGIORE TERME PER IL RICOVERO E LA 
CUSTODIA CANI PRESSO IL CANILE COMUNALE DI FIDENZA. APPROVAZIONE 
E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Amigoni).

10) PERMESSO DI COSTRUIRE IN DEROGA EX ART 20, L.R. 15/2013 E S.M.I. 
-INTERVENTO DI AMPLIAMENTO IN VIA MILANO DELLA DITTA PORTE NUOVE 
SRL. (Relatore Assessore Bariggi).
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Punto n. 1: Approvazione processo verbale seduta del 10 maggio 2021.

Il  Presidente  pone in  votazione l'approvazione del  processo  verbale  della  seduta  del  10
maggio 2021:
Presenti n. 11 consiglieri:
Astenuti nessuno
Favorevoli: 11 unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Samantha Parri, Andrea
Cabassa, Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno

Proposta approvata all'unanimità

Punto n. 2: Comunicazioni del Presidente del Consiglio
Nessuna     

Punto n. 3: C  omunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Nessuna

Alle ore 18:35 inizia la trattazione delle interrogazioni e mozioni.

Punto n. 4: I  nterrogazioni e Interpellanze.

1.  INTERROGAZIONE  A RIPOSTA SCRITTA,  PROTOCOLLO  N.  6517/A DEL  15
FEBBRAIO 2021,  AVENTE AD OGGETTO: “NUOVA ISEE. NOVITA' RILEVANTI PER
LE  PERSONE  CON  DISABILITA'”  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE
“GRUPPO MISTO”.
Tenuto  conto  dell'assenza  dei  consiglieri  membri  del  gruppo  proponente,  l'esame
dell'interrogazione viene rinviato alla prossima seduta.

2. INTERROGAZIONE A RIPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 9158 DEL 4 MARZO
2021,  AVENTE  AD  OGGETTO:  “BARRIERE  ANTIRUMORE  IN  VIA CARDUCCI”
PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”.(ALLEGATO
N. 1)
Il Presidente da la parola al consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione.
Risponde l'assessore Franco Amigoni dando lettura del documento agli atti (ALLEGATO N.
2)

Il consigliere Comerci si dichiara soddisfatto.

Entrano gli assessori Davide Malvisi e Maria Pia Bariggi.

Entra il consigliere Carlo Toscani
 Presenti n. 12 consiglieri
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3.  INTERROGAZIONE  URGENTE  A RIPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N.  9896
DEL 9 MARZO 2021,  AVENTE AD OGGETTO: “CAUSA PRESSO IL TRIBUNALE
DEL LAVORO DI PARMA” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO
CON TOTI” E DAL “GRUPPO MISTO”.
Tenuto conto dell'assenza dei membri di uno dei gruppi proponenti, il consigliere Giuseppe
Comerci chiede che l'esame dell'interrogazione venga rinviato alla prossima seduta.

Punto n.  5:  M  ozione,  protocollo n.  34356 del 30 settembre 2020,  avente ad oggetto
“Fiera di san donnino 2020: riconversione delle spese in programma”, presentata dal
gruppo consiliare “gruppo misto”. (relatore consigliere Pollastri).

Il Presidente conferma l'assenza di entrambi i consiglieri del gruppo consiliare proponente la
mozione e dispone il rinvio della discussione del punto.

Punto  n.  6:  M  ozione  prot.  n.  14846 del  15  aprile  2021,  avente  per oggetto  “nuovi
modelli di presa in carico degli anziani, alternativi all'istituzionalizzazione”, presentata
dal gruppo consiliare “gruppo misto”. (relatore consigliere Pollastri).
 
Il Presidente conferma l'assenza di entrambi i consiglieri del gruppo consiliare proponente la
mozione e dispone il rinvio della discussione del punto.

Punto n. 7:   A  ccollo quota debito residuo mutui concessi ad Unione terre verdiane da
cassa depositi e prestiti spa. (relatore Sindaco)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco Andrea Massari per
l'illustrazione della proposta.

La  Presidente apre il dibattito e intervengono:
- il consigliere Andrea Cabassa

Risponde il Sindaco

Dichiarazioni di voto: nessuno

Presenti n. 12 consiglieri:
Astenuti:  3 (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  9  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani);
Contrari: nessuno

Proposta approvata
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La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

 (assente al momento della votazione il consigliere Gallicani)

Astenuti:  3 (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  8  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 8:   Assestamento generale di bilancio e salvaguardia degli equilibri per gli
esercizi  2021-2023  ai  sensi  degli  artt.  175,  comma 8  e  193 del  D.Lgs.  n.  267/2000.
(relatore Sindaco).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.

Alle ore 19:10 partecipa alla seduta il consigliere Gian Franco Uni 
Presenti n. 13 consiglieri

Entra l'assessore Stefano Boselli.

Durante  l'esposizione  del  Sindaco,  il  consigliere  Marco  Tedeschi  comunica  il  proprio
allontanamento per ragioni urgenti.

 Presenti n. 12 consiglieri

Il Sindaco al termine dell'illustrazione della proposta chiede al dott. Burlini di riscontrare al
parere favorevole con riserva reso dal collegio dei revisori e chiede altresì che l'atto venga
allegato alla delibera.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
-  il  consigliere  Giuseppe  Comerci  che  anticipa  la  sua  uscita  dalla  seduta e  la  non
partecipazione alla discussione(per il punto in questione)
- il consigliere Samantha Parri
- il consigliere Gian Franco Uni
- il consigliere Andrea Cabassa

Rispondono il dott. Burlini e il Sindaco.
Chiede di poter intervenire il dott. Pietro Speranzoni.
Intervengono il dirigente dott. Alessandro Puglisi e il consigliere Marco Gallicani.

Dichiarazioni di voto: 
-  del  consigliere  Samantha  Parri,  che  anticipa  di  non  partecipare  al  voto;(la  non
partecipazione al voto del proprio gruppo)
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- del consigliere Davide Rastelli, che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Gian Franco Uni, che anticipa di non partecipare al voto dando lettura di un
documento del quale chiede l'acquisizione agli atti del consiglio;

Presenti n. 8 consiglieri votanti:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  8  (Andrea  Massari,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola
Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani);
Contrari: nessuno

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  8  (Andrea  Massari,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola
Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 9: R  innovo fino al 30/09/2023 della convenzione tra il comune di Fidenza e il
comune  di  Salsomaggiore  terme  per  il  ricovero  e  la  custodia  cani  presso  il  canile
comunale  di  Fidenza.  Approvazione  e  disposizioni  conseguenti.  (relatore  assessore
Amigoni).   

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'assessore Franco Amigoni
per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Samantha Parri;

Dichiarazioni di voto: nessuna

Presenti n. 12 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  unanimità  (Andrea  Massari,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,
Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,  Gian  Franco  Uni,
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
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Favorevoli:  unanimità  (Andrea  Massari,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,
Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,  Gian  Franco  Uni,
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

Punto 10: Permesso di costruire in deroga ex art 20, l.r. 15/2013 e s.m.i. - intervento di
ampliamento in via milano della ditta porte nuove srl. (relatore assessore Bariggi).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'assessore Maria Pia Bariggi
per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: nessuno

Dichiarazioni di voto: 
- del consigliere Gian Franco Uni, che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Davide Rastelli,  che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Samantha Rossi, che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Giuseppe Comerci, che anticipa voto favorevole;

Presenti n. 12 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  unanimità  (Andrea  Massari,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,
Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,  Gian  Franco  Uni,
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  unanimità  (Andrea  Massari,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,
Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,  Gian  Franco  Uni,
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

Alle ore 21:00 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su
supporto informatico.
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Il  presente  verbale  costituisce  una  sintesi  cartacea  della  registrazione  archiviata  e  resa
pubblica sul sito dell'Ente.
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